Cargo: Contador

Lingua Portuguesa

01- Assinale a Unica alternativa incorreta em relacdo ao texto 01, de Bertold Brecht, a seguir:
H& homens que lutam um dia e séo bons.

Ha outros que lutam um ano e sdo melhores.

H& os que lutam muitos anos e sdo muito bons.

Mas ha os que lutam toda a vida e estes sdo imprescindiveis.

a) O texto caracteriza quatro tipos de lutadores.

b) H& uma gradacéo ascendente na classificacdo dos tipos de lutadores.

c) O autor, ao utilizar a palavra “homens” refere-se aos seres humanos, nao apenas 0s seres humanos do
sexo masculino.

d) A palavra lutar pode ser entendida, no texto, como enfrentar barreiras, inclusive.

e) A palavra lutar tem, no texto, o sentido de trabalhar, exclusivamente.

02- Ainda levando em conta o texto de Bertold Brecht, assinale a Unica alternativa que apresenta sinénimo
de “imprescindiveis”.

a) Indesejaveis.

b) Intoleraveis.

c) Indispensaveis.

d) Imperdoaveis.

e) Indescritiveis.

03- Assinale a Unica alternativa em que ndo ocorra erro de ortografia.
a) Estravagancia, mecher.

b) Queixa, vazamento.

c) Pichar, poleiro.

d) Mantega, rebaichamento.

e) Cabeleireira, tranzeunte.

04- Assinale a Unica alternativa em que todas as palavras devam receber acento obrigatoriamente. Atencéo:
0s acentos foram omitidos.

a) Planisferio, cantoneira, bavaro.

b) Biquini, crocodilo, anatema.

c) Grandiloquente, enologo, jujuba.

d) Pasteis, projetil, glandula.

e) Relogio, bromelia, casamata.

05- Com relacéo as regras de concordancia, nominal e verbal, da lingua portuguesa, assinale a alternativa
que estiver em desacordo com as normas.

a) Agora é meio-dia e meia.

b) Vieram anexos os documentos solicitados.

c) A maioria dos torcedores reclamou do juiz.

d) A maioria dos jogadores reclamaram do juiz.

e) Estdo aberta as inscrices para o concurso.

06- Em relacéo as regras de regéncia, nominal e verbal, assinale a alternativa que estiver em desacordo com
as regras gramaticais.

a) Prefiro muito mais coca do que guarana.

b) O professor informou a data da prova aos alunos.

c) O professor informou os alunos sobre a data da prova.

d) Paguei a conta com cartdo de crédito.

e) Paguei ao funcionario do restaurante com cartdo de crédito.
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07- Assinale a alternativa em que o(s) termo(s) destacado(s) foi(ram) classificado(s) corretamente em
relacdo aos termos da oracéo.

a) Colombo! fecha a porta de teus mares! (Castro Alves) — sujeito simples.

b) Ainda que eu falasse a lingua dos anjos, eu nada seria. — objeto indireto.

c) Pedro sacou da espada e investiu contra os inimigos. — objeto direto preposicionado.

d) Deocleciano decidiu pedir ajuda aos amigos. — vocativo.

e) O rapaz foi socorrido pelos bombeiros. — sujeito da passiva.

08- Assinale a Unica alternativa em que ocorre uma oragdo subordinada substantiva.
a) Quando trouxeram o heroi, ele estava exausto.

b) A moca, cujas palavras foram amaveis, sorriu-nos alegremente.

c) Fiz aquilo para gue ela me sorrisse.

d) Convém que pensemos mais calmamente.

e) Ainda que eu néo fizesse a prova, seria aprovado.

09- Assinale a alternativa em que a oracdo destacada foi classificada corretamente.

a) Penso gue tudo jé foi resolvido. — Oragdo subordinada adverbial concessiva.

b) Embora soubéssemos a verdade, de nada adiantaria. — Oracao subordinada adverbial concessiva.
¢) E aconselhavel que pensemos em nosso futuro. — Oragdo subordinada adjetiva restritiva.

d) Anténio agia como um ledo. — Oracdo subordinada adverbial final.

e) Paulo agia conforme o requlamento. — Oragédo subordinada adverbial final.

10- Em todas as alternativas ha figuras de linguagem. Assinale a que apresenta uma silepse.
a) Brisa, vento, tempestade, furacdo, nada o deteria.

b) Muitos querem o bem; poucos 0 mal.

¢) Quando formos prefeito, seremos justo, disse o candidato.

d) Elaodiava amando o rapaz.

e) Sempre disse isso mil vezes.

Matematica

11 - O sistema cartesiano ortogonal é constituido por dois eixos X e Y, perpendiculares entre si. Assinale a
alternativa correta quanto a denominagao destes eixos.

a) Abscissas e Ordenadas.

b) Abscissas e Coordenadas.

c) Abscissas e Quadrantes.

d) Ordenadas e Coordenadas.

e) Ortogonais e Abscissas.

12 - A parabola representa o grafico da funcéo f(x) = ax*+ bx + ¢, e passa por um ponto V, chamado vértice,
cujas coordenadas séo X, = - b ey,=- A.
2a 4a
Diante desta definicdo assinale a alternativa correta para o ponto V(x,, y,), Vértice da parabola que
representa o grafico da funcéo y=x?2- 2.
a) (0,-4)
b) (0,-2)
) (-4,-2)
d) (0,0)
e) (-4,-1)

13 - Para determinar os zeros ou raizes de uma funcao quadratica devemos resolver a equacdo do segundo
grau ax >+ bx + ¢ = 0. Assinale a alternativa correta para o calculo de A.
a) Se A >0a funcgéo tem dois zeros reais e iguais.
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b) Se A=0 afuncdotem x <0.

c) Se A <0 afuncdo ndo tem zero real.
d) Se A >0 afuncdo néo existe.

e) Se A =0 afuncdo ndo existe.

14 - Calcule o valor do logaritmo log ,4 é assinale a alternativa correta.
a) 0
b) 2
c) 3
d) 1
e) -3

15 - Nas propriedades operacionais dos logaritmos, temos uma delas que diz que o logaritmo de uma
poténcia € igual ao produto do expoente pelo logaritmo da base da poténcia: A alternativa correta que
representa esta definicéo é:

a) log a =loga-logc,coma>0,c<O0.
c

b) logb (a.c)=loga+logc,com1l=b>0.

c) logb(b.a)+loga+logc,coma>0eb=0.
d) log¥a =log.b.a" coma> 0.

e) log,a"=n.log,acoma>0el =b>0.

16 - O décimo termo da P.A. ( 3, 8, 13,...) é:
a) 48

b) 45

c) 18

d) 53

e) 5

17 - Assinale a alternativa incorreta sobre o estudo da progressao aritmética e a progressdo geomeétrica.

a) A progressao aritmética € uma sequéncia numérica em que cada termo, a partir do segundo, € igual ao
anterior somado com um numero fixo chamado razéo da progresséo.

b) Numa progressdo aritmética infinita a soma de trés termos equidistantes dos extremos € igual a
subtracéo dos extremos.

c) Progressao geométrica € uma sequéncia de nimeros nao nulos em que cada termo posterior, a partir do
segundo, é igual ao anterior multiplicado por um numero fixo chamado razdo da progresséao.

d) Interpolar meios geométricos é inserir termos entre dois numeros dados, de maneira que se obtenha uma
progressao geométrica.

e) P. A.significa Progressdo Aritmética e P.G. significa progressao geométrica.

18 - Assinale a alternativa correta para a medida da diagonal de um paralelepipedo retangulo de dimensdes 7
cm,6cme5cm.

a) V25 cm
b) ~18cm

c) +110cm
d) 18cm
e) 7cm

19 - Em um retangulo as medidas indicadas sdo dadas em centimetros, onde a base é 9+/2 e sua altura é
7+/2 . Assinale a alternativa correta para o célculo do perimetro deste retangulo.
a) 142 cm
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b) 16+/2 cm
c) 32cm

d) 3242 cm
e) J2.em

20 - Assinale a alternativa correta para o calculo do sistema abaixo:

Informéatica

21- O CPU é uma unidade de hardware, assinale a alternativa que corresponda a defini¢édo correta sobre o
CPU.

a) O CPU ¢ a unidade do gabinete do computador

b) O CPU é a unidade de processamento

c¢) O CPU é uma memodria fixa do computador

d) O CPU é um dispositivo de armazenamento de dados original de fabrica

e) O CPU gerencia o Sistema Operacional

22- Uma placa-mée que contém componentes integrados em sua arquitetura como, placa de video, placa de
redes, placa de som e etc é denominada de:

a) Placa GPS

b) Placa off-board

c) Placa on-board

d) Placa chipset

e) Placa input/output

23- Assinale a alternativa que corresponde a definicdo de um HD.

a) Um HD é um dispositivo de hardware onde o dados sdo armazenados permanentemente, abreviagdo de
Hard Disk.

b) Um HD é um dispositivo de hardware onde 0s dados sdo armazenados provisoriamente enquanto houver
alimentacdo por meio de energia elétrica, abreviacdo de Hard Disk.

¢) Um HD é um dispositivo de memodria fixa, também denominada de ROM, abreviacdo de Hard Disk

d) Um Hand Disk, abreviacdo de HD é um periférico de saida de dados conectado a em uma porta USB.

e) Um Hand Disk, abreviacdo de HD é um software para gerenciamento do Sistema Operacional

24- Conforme as alternativas abaixo selecione a op¢do que representa um dispositivo de entrada e saida de
dados.

a) Mouse

b) Impressora

c) Pen drive

d) Webcam

e) Scanner
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25- No Windows XP e ou superiores o Windows Explorer tem por finalidade padrdo desempenhar qual das
funcbes mencionadas nas alternativas abaixo.

a) Navegar na internet

b) Desfragmentar o disco rigido

c) Gerenciar uma rede de computadores

d) Editar Videos

e) Gerenciar arquivos e pastas (diretérios)

26- O editor de texto padrdo do pacote office da Microsoft é 0 MS — Word. Marque conforme as
alternativas, qual é a funcionalidade da tecla TAB (contida no teclado) em um documento deste editor de
texto.

a) Selecionar uma linha do texto

b) Dar um recuo de parégrafo, que por padrdo é de 1,25 cm

c) Abrir uma caixa de didlogo para selecionar um novo arquivo

d) Selecionar todo o texto de uma pagina

e) Recorta uma linha do texto

27- Suponha que em um documento do MS-Word ha sete (07) paginas e vocé deseja imprimir apenas as
paginas 4 e 7. Qual o caractere ou simbolo sera utilizado para que haja a intercalacdo entre as paginas.

a) * - asterisco (4*7)

b) & - “E” comercial (4&7)

c) $ - Cifrdo (4%$7)

d) ; - Ponto e virgula (4;7)

e) : - Dois pontos (4:7)

28- O pacote office da Microsoft contém uma planilha de calculo muito utilizada no mundo dos negécios, o
MS-Excel. Selecione abaixo qual € a finalidade do caractere ou simbolo “/” (barra) em uma formula.

a) E um operador matematico para divisio

b) E um separador de formulas, o excel ird executar as formulas em sequencia

¢) E um bloqueador de formulas, impede edic&o da célula

d) E um simbolo para finalizar uma formula no excel

e) E um simbolo que permite definir a quantidade de casas decimais, exemplo: /00 — duas casas

29- Assinale abaixo o que é correto dizer sobre o componente de rede de computadores SWITCH.

a) O switch é um protocolo de redes

b) O swtich é um dispositivo de hardware para agrupar computadores de uma rede de forma inteligente
c) O swtich é um dispositivo de hardware, € um outro nome para o hub. S&o marcas diferentes

d) O swtich é componente do sistema operacional para gerenciar a rede e proteger contra invasdes

e) O swtich é um programa para configurac@es de IP dos computadores

30- Na internet a requisicao do protocolo HTTPS significa que é:
a) Uma requisicéo de servico de IP dindmico

b) Uma requisicao de servico de IP estatico

¢) Uma requisicdo de seguranca

d) Uma requisi¢do de download

e) Uma requisicao de upload

Matéria Especifica

31 — De acordo com a Lei 4.320/64. Integraréo a Lei de Orgamento, exceto:

a) Sumario geral da receita por fontes e da despesa por funcdes do Governo;

b) Quadro demonstrativo da receita e despesa segundo as categorias econdmicas;
c) Quadro discriminativo da receita por fontes e respectiva legislacao;
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d)
e)

32 -

a)
b)

c)
d)

€)

33 -

a)
b)

c)
d)

e)

34 —

d)

e)

35—
a)
b)
c)
d)

e)

Quadro das dotacdes por 6rgdos do Governo e da Administracao;
Sumario geral da despesa por fontes e programas;

Quanto a Lei do Orcamento, é correto afirmar:

Compreendera todas as receitas proprias dos 6rgdos do Governo e da Administragdo centralizada,
Compreendera todas as receitas, exceto as de operacgdes de credito autorizadas em Lei;

Consignara dotacOes globais destinadas a atender indiferentemente a despesas de pessoal, material e
servigos de terceiros;

Todas as receitas e despesas constardo da Lei de Orcamento pelos seus totais, vedadas quaisquer
deducdes;

As cotas de receitas que uma entidade publica deva transferir a outra se incluirdo como receita, no
orcamento da entidade obrigada a transferéncia e, como despesa, no orcamento da que as deva receber;

Assinale a alternativa que contenha apenas Receitas Correntes:

Receitas tributérias, de contribuic6es, patrimonial, agropecuéria;

Receitas agropecuadrias, Industrial, de Servicos, operacoes de crédito;

Alienacéo de bens, Transferéncias de capital, Receita industrial, Receita de contribuicdes;
Transferéncias correntes, Transferéncias de capital, Receitas tributarias, Receita patrimonial;
Receita agropecuéria, Receita industrial, Receita de servigos, Alienacdo de bens;

Quanto as Subvencbes Econdmicas, é incorreto afirmar:

A cobertura dos déficits de manutencdo das empresas publicas, de natureza autarquica ou ndo, far-se-a
mediante subvengdes econdmicas;

Para sua utilizacdo devem estar expressamente incluidas nas despesas correntes do orcamento da Uniao,
do Estado, do Municipio ou do Distrito Federal;

Consideram-se, igualmente, como subvenc@es econbmicas as dotacdes destinadas a cobrir a diferenca
entre os precos de mercado e os precos de revenda, pelo Governo, de géneros alimenticios ou outros
materiais;

Consideram-se, igualmente, como subvencdes econdmicas as dotacdes destinadas ao pagamento de
bonificacdes a produtores de determinados géneros ou materiais;

A Lei de Orcamento ndo consignara ajuda financeira, a qualquer titulo, a empresa de fins lucrativos;

N&o se admitirdo emendas ao projeto de Lei de Orcamento que visem a:

Alterar a dotacdo solicitada para despesa de capital,

Conceder dotacdo para o inicio de obra cujo projeto nao esteja aprovado pelos 6rgaos competentes;
Conceder dotacdo para instalacdo ou funcionamento de servico que esteja anteriormente criado;
Conceder dotacao inferior aos quantitativos previamente fixados em resolucdo do Poder Legislativo
para concessdo de auxilios e subvencdes;

Alterar a dotagéo solicitada para despesa de custeio;

36 — Considerando a classificacdo dos Créditos Adicionais, € correto afirmar:

a)
b)
c)
d)
e)

Especiais, sdo os destinados a refor¢co de dotacdo orcamentaria;

Suplementares, os destinados a despesas para as quais ndo haja dotacdo or¢camentaria especifica;
Especiais, os destinados a despesas urgentes e imprevistas, em caso de guerra ou calamidade publica;
Os créditos suplementares e especiais serdo autorizados por lei e abertos por decreto executivo;

A abertura dos créditos suplementares e especiais independe da existéncia de recursos disponiveis para
ocorrer a despesa;

37 — A Secretaria do Tesouro Nacional estabeleceu a necessidade de os entes divulgarem um cronograma de
acOes relativas as principais inovac@es na Contabilidade Aplicada ao Setor Publico. Assinale a alternativa
que ndo esteja entre essas acoes:

a)
b)

Reconhecimento, mensuracdo e evidenciacdo dos créditos, tributarios ou ndo, por competéncia, e a
divida ativa, incluindo os respectivos ajustes para perdas;
Reconhecimento, mensuracao e evidenciagdo das obrigagdes e provisdes por competéncia,;
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c) Reconhecimento, mensuragdo e evidenciagdo dos bens moveis, imoveis e intangiveis;

d) Registro de fendbmenos econdmicos, resultantes ou independentes da execugdo or¢camentaria, tais como
depreciacdo, amortizacdo, exaustao;

e) Implementacéo do sistema de padronizagéo de receitas e despesas;

38 — Considerando a Nova Contabilidade Aplicada ao Setor Publico, a qual principio orcamentario pertence
a seguinte definicdo: “Estabelece que a Lei Orgamentaria Anual ndo contera dispositivo estranho a previsao
da receita e a fixacdo da despesa. Ressalvam-se dessa proibicdo a autorizacdo para abertura de crédito
suplementar e a contratagdo de operagdes de crédito, nos termos da lei”.

a) Exclusividade;

b) Anualidade ou Periodicidade;

c) Universalidade;

d) Unidade ou Totalidade;

e) Orcamento Bruto;

39 - Para fins contabeis, quanto ao impacto na situacdo liquida patrimonial, o Manual de Contabilidade

Aplicado ao Setor Publico coloca a receita orgamentaria como sendo “efetiva” ou “ndo efetiva”. Assinale a

alternativa que defina adequadamente “Receita Orcamentaria nao Efetiva™:

a) Aquela que, no momento do reconhecimento do crédito, aumenta a situacdao liquida patrimonial da
entidade. Constitui fato contabil modificativo aumentativo;

b) Aquela que ndo altera a situacdo liquida patrimonial no momento do reconhecimento do credito e, por
isso, constitui fato contabil permutativo, como é o caso das operacdes de crédito;

c) Sdo recursos financeiros de carater temporario e ndo integram a Lei Orcamentéria Anual. O Estado é
mero depositario desses recursos, que constituem passivos exigiveis e cujas restituicdes ndo se sujeitam
a autorizacdo legislativa;

d) Agquelas arrecadadas por meio da exploracdo de atividades econdmicas pela Administracdo Publica;

e) Aquela que, no momento do reconhecimento do crédito, aumenta a situacdo liquida patrimonial da
entidade. Constitui fato contabil permutativo;

40 - Assinale a alternativa que corresponda a seguinte sentenga: “E a diferenca entre as receitas e as
despesas publicas, incluindo as receitas e despesas financeiras, os efeitos da inflacdo e da variacdo
Cambial”.

a) Resultado primério;

b) Resultado Nominal;

c) Receita Corrente Liquida;

d) Divida Fundada;

e) Divida Flutuante;

41 — Assinale a alternativa incorreta, quanto a Execucdo orcamentaria e cumprimento das metas da
Administracdo Publica:

a) Até trinta dias apds a publicacdo da Lei de Diretrizes Orgamentarias, o Poder Executivo estabelecera a
programacao financeira e o cronograma de execucdo mensal de desembolso;

b) Os recursos legalmente vinculados a finalidade especifica serdo utilizados exclusivamente para atender
ao objeto de sua vinculagdo, ainda que em exercicio diverso daquele em que ocorrer 0 ingresso;

c) Nao sera objeto de limitacdo de empenho as despesas que constituam obrigacdes constitucionais e legais
do ente, inclusive aquelas destinadas ao pagamento do servico da divida, e as ressalvadas pela lei de
diretrizes orgcamentarias;

d) Até o final dos meses de maio, setembro e fevereiro, o Poder Executivo demonstrard e avaliard o
cumprimento das metas fiscais de cada quadrimestre, em audiéncia publica na comissdo referida nas
Casas Legislativas estaduais e municipais;

e) No caso de o Poder Legislativo ndo promover a limitagdo de empenho no prazo estabelecido, € o Poder
Executivo autorizado a limitar os valores financeiros segundo os critérios fixados pela lei de diretrizes
orcamentarias;
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42 -

a)
b)

c)

d)

43—

Considerando a Transparéncia da Gest&o Fiscal dos Orgéos Publicos, seria incorreto afirmar:

Sé&o instrumentos de transparéncia da gestao fiscal, aos quais sera dada ampla divulgacao, inclusive em
meios eletronicos de acesso publico: os planos, orgamentos e leis de diretrizes orcamentérias;

A transparéncia sera assegurada também mediante incentivo a participacdo popular e realizacdo de
audiéncias publicas, durante os processos de elaboracdo e discussdo dos planos, lei de diretrizes
orcamentarias e orcamentos;

As contas apresentadas pelo Chefe do Poder Executivo ficardo disponiveis, durante todo o exercicio, no
respectivo Poder Legislativo e Ministério Pdblico, para consulta e apreciacdo pelos cidaddos e
instituicOes da sociedade;

Os entes da Federacdo disponibilizardo a qualquer pessoa fisica ou juridica o acesso a informacdes
referentes a todos os atos praticados pelas unidades gestoras, no decorrer da execugdo da despesa, no
momento de sua realizagdo; com a disponibilizacdo minima dos dados referentes ao numero do
correspondente processo, ao bem fornecido ou ao servico prestado, a pessoa fisica ou juridica
beneficiaria do pagamento e, quando for o caso, ao procedimento licitatorio realizado;

Os entes da Federacdo disponibilizardo a qualquer pessoa fisica ou juridica o acesso a informacGes
referentes ao lancamento e o recebimento de toda a receita das unidades gestoras, inclusive referente a
recursos extraordinarios;

A qual principio do Sistema Tributario Nacional pertence a seguinte defini¢do: “A imposi¢ao de tributo

novo ou majoracdo de tributo ja existente somente valerad para depois de decorrido um determinado espaco
de tempo posteriormente a publicagdo da lei que a introduzir”.

a)
b)
c)
d)
e)

44 —

Principio da anterioridade;

Principio da irretroatividade;
Principio da legalidade;

Principio da seguranca juridica;
Principio da capacidade contributiva;

Assinale a alternativa a qual pertenca a seguinte defini¢do: “Decorre da propria fungdo da Carta Magna,

no Sistema Tributario Nacional, que as suas normas nao bastam para o desenrolar do fenémeno tributério na
plenitude de sua dindmica. Elas precisam de explicitacdo e de detalhamento a ser veiculado por meio de
normas infraconstitucionais, que lhes deem o necessario desdobramento e operacionalizagdo™.

a)
b)
c)
d)
e)

45—

a)

b)
c)

Lei Complementar;

Lei Ordinaria;

Normas Gerais de Direito Tributéario;
Normas Constitucionais;

Normas Complementares;

O art. 16 do Codigo Tributario Nacional define “Imposto” como sendo:

Tributo cuja obrigacdo tem por fato gerador uma situacdo independente de qualquer atividade estatal
especifica, relativa ao contribuinte;

Tributo vinculado, onde o aspecto material de hip6tese de incidéncia consiste numa atuacao estatal;
Pagamento pelo exercicio regular do Poder de Policia;

d) Atividade da administragdo publica que, limitando ou disciplinando direito, interesse ou liberdade,

e)

46 —

a)
b)
c)
d)
e)

regula a préatica de ato ou abstencdo de fato;
Tributo que tém como fato gerador o beneficio decorrente das obras publicas. Cobradas somente na
regido beneficiada pela obra;

Assinale a alternativa que contenha apenas exemplos de Tributos Estaduais:
ICMS, IPTU, ITBI;

ICMS, IPVA, ITCMD;

IPI, IR, ITCMD;

IOF, ITR, IPI;

ICMS, IPVA, ITR;
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47 — Assinale a alternativa que contenha corretamente uma caracteristica do IPI (Imposto sobre Produtos

Industrializados):

a) Tem como fato gerador a renda, assim entendido o produto do capital, do trabalho ou da combinacdo de
ambos;

b) Seu fato gerador ocorre com o desembaraco aduaneiro do produto importado;

c) Tém aliquota fixa, independente da especie do produto;

d) Sua principal funcéo é extrafiscal seletiva, embora possa ser utilizado como um imposto proibitivo;

e) Constantemente utilizado pelo Governo Estadual para fazer politica econ6mica com montadoras de
automaoveis;

48 — Mecanismo pelo qual a legislacdo atribui a determinado sujeito a responsabilidade pelo recolhimento
relativo a operacdo ou a prestacdo praticada ou a ser futuramente praticada por outro sujeito.

a) Substituicdo tributéria;

b) Homologacdo tributaria;

c) Aspecto pessoal;

d) Aspecto espacial;

e) Transmisséo de propriedade;

49 — Considerando os Creditos Adicionais, assinale a alternativa correta:

a) Entende-se por excesso de arrecadacdo a diferenca positiva entre o ativo financeiro e o passivo
financeiro, conjugando-se, ainda, os saldos dos créditos adicionais transferidos e as opera¢des de credito
a eles vinculadas;

b) Entende-se por superdvit financeiro, o saldo positivo das diferengas acumuladas més a més entre a
arrecadacdo prevista e a realizada, considerando-se, ainda, a tendéncia do exercicio;

c) Para o fim de apurar os recursos utilizaveis, provenientes de superavit financeiro, deduzir-se-a4 a
importancia dos créditos extraordinarios abertos no exercicio;

d) Os créditos especiais serdo abertos por decreto do Poder Executivo, que deles dard imediato
conhecimento ao Poder Legislativo;

e) Os créditos adicionais terdo vigéncia adstrita ao exercicio financeiro em que forem abertos, salvo
expressa disposicdo legal em contrario, quanto aos especiais e extraordinarios;

50 - Quanto a Receita Publica € incorreto afirmar:

a) Nenhum tributo sera exigido ou aumentado sem que a lei o estabeleca, nenhum sera cobrado em cada
exercicio sem prévia autorizacdo or¢camentaria, ressalvados a tarifa aduaneira e o imposto lancado por
motivo de guerra;

b) O lancamento da receita, o ato da reparticdo competente, que verifica a procedéncia do crédito fiscal e a
pessoa que lhe é devedora e inscreve o débito desta;

c) Sera admitida a compensacao da observacao de recolher rendas ou receitas com direito creditério contra
a Fazenda Publica;

d) Os agentes da arrecadacdo devem fornecer recibos das importancias que arrecadarem;

e) O recolhimento de todas as receitas far-se-& em estrita observancia ao principio de unidade de
tesouraria, vedada qualquer fragmentacdo para criacdo de caixas especiais;





